



云邵阳移动新闻客户端 邵阳日报官方微信

新华社北京9月5日电 中共中央、国务院致第16届残奥会中国体育代表团的贺电

第16届残奥会中国体育代表团: 在第16届残奥会上,全团同志团结一心,残疾人运动员自强不息,取得96枚金牌、60枚银牌、51枚铜牌的优异成绩,实现了运动成绩和精神文明双丰收,为祖国和人民赢得了新的荣誉。党中央、国务院向你们表示热烈的祝贺和亲切的慰问!

在本届残奥会上,你们牢记党和人民嘱托,发扬使命在肩、奋斗有我的精神,克服新冠肺炎疫情对备战参赛带来的严峻挑战,勇于超越、奋勇争先,圆满完成参赛任务,充分展示了新时代我国残疾人运动员挑战极限、锐意进取、(下转7版①)

伟大攻坚战中的辉煌战绩

——五年来全市脱贫攻坚成就综述

邵阳日报记者 马剑敏

编者按

幸福是奋斗出来的,五年风雨拼搏,五年砥砺前行。回顾市第十一次党代会以来的五年,全市干部群众以时不待我、只争朝夕的雄心干劲和功成不必在我、功成必定有我的胸襟担当,凝心聚力,开拓进取,让这五年成为我市经济社会发展发生历史性变化的五年,也是转型突破、积蓄势能、后发赶超的五年。从今天开始,本报推出“全市五年经济社会发展成就系列报道”,以飨读者。

9月1日,武冈市邓家铺镇小康村党支部书记戴甲盛,在村里的肉牛养殖场忙碌。虽然汗流浃背,但看着即将竣工的养殖车间,笑容在他的脸上绽放。“下个月,我们将从内蒙古购进一批牛苗开始养殖,这样,我们的产业更加丰富多样,我们村乡村振兴的‘产业脉动’也更加强劲!”对走好小康村的乡村振兴之路,戴甲盛和村民们信心满满。

小康村在脱贫攻坚期间,属省级贫困村。乘着脱贫攻坚的东风,小康村积极寻找适宜的产业发展路子,成立合作社,建扶

贫车间,办农产品加工厂,种油茶……这些产业的实施,不仅让小康村摘掉了贫困的帽子,家家户户过上了好日子,走上了致富路,也为乡村振兴打下了坚实的产业基础。

小康村的美丽嬗变,也是我市昔日上千个贫困村的精彩缩影。今天,脱贫攻坚战的“硝烟”早已散去,再次回望脱贫攻坚伟大实践,奔走在乡村振兴的大道上,邵阳人民的干劲更大、信心十足。

书写时代答卷 邵阳交出优异成绩

这是一份优异的成绩单。

截至2020年底,8个贫困县(市)全部摘帽,1074个贫困村全部出列,114万建档立卡贫困人口全部脱贫,全市农村居民人均可支配收入增加到2020年的14119元,全市绝对贫困和区域性整体贫困全面消除,全市现行标准下农村贫困人口全部脱贫,减贫人口全省最多,困扰群众的行路难、饮水难、用电难、通讯难、上学难、就医难等突出问题在我市得到历史性解决。

在脱贫攻坚战场上,我市取得了全面胜利,脱贫攻坚目标全部实现。

每一次胜利的背后,都饱含一段栉

风沐雨的奋斗历程。党的十八大以来,我市始终把习近平总书记关于脱贫攻坚系列重要讲话精神与邵阳实际紧密结合,把脱贫攻坚作为头等大事和第一民生工程,锲而不舍向贫困宣战,努力走好精准、特色、可持续的发展之路。“以脱贫攻坚统揽经济社会发展全局”“尽锐出战”“军令如山”“挂图作战”“决战决胜”的嘹亮号角响彻邵阳大地。

这五年,市委、市政府从政策体系布局入手,紧扣“两不愁三保障”,围绕“五个一批”“六个精准”全盘谋划脱贫攻坚“战略图”,先后出台和完善了扶贫攻坚“1+n”政策措施体系,“1”即《关于打赢脱贫攻坚三年行动的实施意见》,“n”涉及产业扶贫、易地扶贫搬迁、农村危房改造、教育扶贫、兜底保障、健康扶贫、农村安全饮水、涉贫信访等脱贫攻坚各个领域。通过“1+n”扶贫政策措施的出台,有效强化了脱贫攻坚的行业和部门指导,形成新阶段一系列的政策组合拳。(下转8版)



在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——新时代新作为新篇章

邵阳日报讯(记者 朱杰) 9月3日至4日,市委副书记、代市长华学健到绥宁、武冈调研经济社会发展工作。副市长仇珂静,市政府秘书长陈秋良参加。

3日下午,华学健一行走进绥宁县关峡湘商产业园湖南绿洲惠康发展有限公司、湖南贵太太茶油科技股份有限公司、湖南特沃斯生物科技有限公司等企业调研产业发展情况;到武阳镇杂交水稻制种基地,调研农业科研工作。

华学健指出,绥宁县是国家级生态示范县,要立足县情,统筹好保护和发展的关系,始终践行“绿水青山就是金山银山”理念,积极探索建立“绿水青山”向“金山银山”转换的有效途径,因地制宜发展好生态循环产业,加快推动生态产业化和产业生态化,健全绿色经济体系,不断增强可持续发展能力、品牌影响力和市场竞争力。要注重培育壮大现代农业的龙头企业,着力为企业产供销链条的健全完善通堵点、补断点,推动将绿色资源转换为优质资产,将优质资产变现为推动经济社会高质量发展的有用资金,释放发展红利,惠及人民群众,促进共同富裕。要加强各方保障,为农业科研营造良好的环境,擦亮绥宁县“中华杂交水稻制种第一县”和武阳镇“中国杂交水稻第一镇”的金字招牌。

4日上午,华学健一行到武冈市百威(武冈)啤酒有限公司、湖南乡乡汇食品有限公司、武冈浙商汽配阀门智能制造产业园、武冈机场、迎春亭街道荷塘村调研产业发展、疫情防控和乡村振兴工作。

华学健说,武冈市在8月份“三重点”工作落实中,为全市作了表率,要保持争先创优的精气神,围绕重点工作、重点项目、重点任务清单,一步一个脚印、一天一个进度,把工作落到实处,真抓实干,争当示范。要抓好“五好”园区创建工作,以主导产业、特色产业为中心,科学布局,全力为企业建强产业链、补齐供应链。要营造良好环境,坚持企业需求导向,实施一企一策,及时解决企业在发展过程遇到的要素供给、融资困难、招工用工等困难,帮助企业做大做强。企业要做到精工艺、重细节、做精品、抢市场,走品质、品牌取胜道路。要毫不放松抓好疫情防控,全面做好“外防输入、内防反弹”各项工作。要持续巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接,整合资源,发挥优势,在全省乡村振兴示范创建工作中干在实处、走在前列,创造出乡村振兴特色发展的“武冈经验”。

华学健到绥宁、武冈调研经济社会发展工作 真抓实干创先争优营造环境 推动经济社会高质量发展

邵东经开区: 争创“五好”园区 开展“三年行动”

邵阳日报讯(记者 曾书雁 通讯员 张暄仪)“重返园区十强,2021年成功创建省级高新区,三年内争创国家级高新区。2023年技工贸总收入达到1700亿元,高新技术产业产值突破1000亿元。”9月1日,邵东经开区全面吹响创建“五好”园区冲锋号,并提出了冲刺目标。

邵东经开区成立于1992年,2017年成功跻身全省园区“十强”,两获全省“推动产业发展、招商引资、项目建设成效明显的园区”;2020年进入“千亿园区”行列,实现技工贸总收入1005亿元、规模以上工业增加值163亿元,完成固定资产投资51亿元。

邵东经开区已专门成立了以党工委、管委会主要负责人为组长的“五好”园区创建工作领导小组,制定完善创建“五好”园区三年行动方案,以“五

好”园区创建标准统领园区发展。邵东经开区以谋划产业定位为基点,着力打造高效园区,规划好、定位好、发展好产业,重点发展轻工制造(箱包、五金、打火机)、智能制造“两主”产业,中医药加工特色产业“一特”产业,以及新能源新材料、电子信息2个未来产业。计划在三年内重点培育和发展一批专精特新小巨人和单项冠军企业,精准开展延链补链强链,培育省级以上小巨人企业30家以上,打造年产值过1300亿的主导产业集群。

据悉,下阶段邵东要稳步推进“五好”园区建设,对照“三年行动”计划,实行挂图作战。以干部作风建设推动园区建设,聚集全社会力量,支持园区发展。坚持“走出去、引进来”,做好招大引强。坚持法治化管理,依法依规推进工作。鼓足干劲,真抓实干,推动园区高质量建设。

实事求是 担当作为

——论学习贯彻习近平总书记在中青年干部培训班开班式上重要讲话

人民日报评论员

“坚持一切从实际出发,是我们想问题、作决策、办事情的出发点和落脚点。”“干事担事,是干部的职责所在,也是价值所在”。在2021年秋季学期中央党校(国家行政学院)中青年干部培训班开班式上,习近平总书记对年轻干部练好内功、提升修养提出明确要求,“注重实际、

实事求是”“勇于担当、善于作为”是重要方面。

实事求是,是马克思主义的根本观点,是中国共产党人认识世界、改造世界的根本要求,是我们党的基本思想方法、工作方法、领导方法。马克思主义政党最重要的理论品格,就是坚持一切从实际出发,理论联系实际,实事求是,在实践中

中检验真理和发展真理,不断推进实践基础上的理论创新。这种与时俱进的理论品格,是我们党始终保持蓬勃生命力、创造力的关键所在。100年来,党领导人民浴血奋战、百折不挠,创造了新民主主义革命的伟大成就;自力更生、发愤图强,创造了社会主义革命和建设的伟大成就;解放思想、锐

意进取,创造了改革开放和社会主义现代化建设的伟大成就;自信自强、守正创新,创造了新时代中国特色社会主义的伟大成就。历史和实践证明:能不能做到实事求是,是党和国家各项工作成败的关键。什么时候理论联系实际坚持得好,党和人民事业就能够不断取得胜利;反之,党和人民事业就会受到损失,甚至出现严重曲折。实事求是,是马克思主义的精髓,我们过去取得的一切成就都是靠实事求是,今天,要把新时代中国特色社会主义事业继续推向前进,还是要靠实事求是。(下转7版②)



9月3日,北塔区雪源路(北塔路—西湖北路),道路划线施工进入扫尾阶段,即将迎来全线通车。该路全长约1075米,道路红线宽20米,其中车行道宽2×6米。

邵阳日报记者 唐明业 摄